Rankine Cevrimi

is akiskanmin cevrimde doniistimlii olarak buharlastirildigi ve vogusturuldugu buharl gii¢ ¢evrimleri
kapsaminda, ideal Rankine gevrimi. hicbir icten tersinmezligin olmadig asagida verilen dort hal
degisiminden olusur:

1-2 Pompada izantropik sikistirma (Su pompaya 1 halinde doymus sivi olarak girer)

2-3 Kazanda sabit basincta 1s1 girisi (Su kazana 2 halinde sikistirtlng sivi olarak girer ve

kazandan 3 halinde kizgin buhar olarak ¢ikar)

3-4 Tiirbinde izantropik genisleme

4-1 Yogusturucuda sabit basincta 1s1 atilmast. R L \
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Soru: Is akigkam su buhar olan ideal Rankine evrimi ile Carnot ¢evriminin net glicleri ve 1s1l
verimleri hesaplanacak ve karsilastirilacaktir. Her iki durumda da is akiskan tiirbine 5 MPa basingta
doymus buhar olarak girmekte olup, yogusturucu basmei 50 kPa degerindedir. Rankine ¢evriminde
yogusturucugiks hali doymus sivi; Carnot cevriminde kazan giris hali doymus sividir. Her iki ¢evrimi
T-s diyagraminda ¢iziniz.
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